

## Топ – 5 музеев природы

**Древние леса, непроходимые болота, чистые озёра и реки... Белорусский край может похвастаться уникальными ландшафтами и разнообразием флоры и фауны. Каникулы созданы для знакомства с этим природным богатством. Если же выбраться в поход не получается - не беда. Предлагаем пять интересных музеев, куда можно съездить с родителями и одноклассниками.**

### **Музей природы Беловежской пущи**

Найти его можно в здании эколого-просветительского центра национального парка. Экспозиция расположена в трёх больших и двух малых залах, где представлены, в основном, фаунистические коллекции с добавлением отдельных элементов растительного мира. В первом можно увидеть этапы развития национального парка, а также исчезнувшие виды животных. Во втором представлены метаморфозы природы в разные поры года. В третьем зале акцент сделан на разнообразие водных и болотных экосистем. Фотографии лесных пейзажей, шедевры таксидермии и музыкальное сопровождение делают посещение невероятно увлекательным. Особую атмосферу создают также проекционные экраны, на которых демонстрируются фотографии природных и историко-культурных объектов Беловежской пущи.

**Адрес:** Брестская область, Каменецкий район, аг. Каменюки. Территория Национального парка «Беловежская пуща».

### **Музей природы национального парка «Припятский»**

В нём есть залы, посвящённые археологии, истории, природе, водным путям, этнографии, быту, а также холл с геологической экспозицией. Подробно представлено своеобразие и богатство флоры и фауны Припятского Полесья. Красота ландшафтов, биологическое разнообразие, бережное отношение к окружающему миру - всё это нашло

отражение в экспозициях музея.

**Адрес:** Гомельская область, Петриковский район, аг. Лясковичи, пер. Комсомольский, 6 А.

### **Природно-экологический музей в Полоцке**

Этот уникальный музей разместился в здании бывшей водонапорной башни. Такое расположение соответствует концепции экспозиции: винтовая лестница символизирует Дерево жизни, поднимаясь по которой, посетитель попадает в разные природные сообщества Беларуси. В музее представлено богатство флоры и фауны страны, в том числе на заповедных территориях, уделено внимание экологическим проблемам города. Школьников привлекают не только яркие натуралистичные экспозиции, но и их расположение. Благодаря необычному композиционному решению складывается впечатление, что, переступив порог музея, они с городских улиц попадают в дикий и таинственный мир природы.

**Адрес:** Витебская область, г. Полоцк, ул. Франциска Скорины, 21.

### **Березинский биосферный заповедник**

На его территории можно посетить Музей природы, а также погулять по экологическим тропам. Начнём, пожалуй, с музея. Экспозиция расположена в трёх залах, два из которых посвящены млекопитающим, а третий - птицам и рыбам. Всего представ

лено около 190 видов животных, обитающих в Березинском заповеднике.

Наиболее интересные экомаршруты заповедника - «По лесной заповедной тропе» и «Тропа открытий». Оба хорошо оборудованы для туристов, но в то же время позволяют ощутить первозданный дух леса, единение с природой, полюбоваться красотой ландшафтов, прикоснуться к тайнам флоры и фауны. «Тропа открытий» ориентирована больше на школьников начальных и средних классов и позволяет узнать об устройстве

леса, познакомиться с насекомыми, обитающими на лугу, и беспозвоночными, живущими в водоёмах. А вот маршрут «По лесной заповедной тропе» будет интересен как детям, так и взрослым. В любую погоду здесь найдётся много познавательного.

**Адрес:** Витебская область, Лепельский район, д. Домжерицы, ул. Центральная, 3.

### **Музей природы и экологии в Минске**

«Сезонные изменения в животном мире», «Водные и околводные растения и животные», «Обитатели лесов и болот», «Редкие виды флоры и фауны», «Охраняемые территории» - по таким тематическим залам смогут пройти минчане и гости столицы. После посещения музея сложится полноценное впечатление о природных особенностях каждого региона страны, сезонных изменениях, происходящих во флоре и фауне в течение года, разнообразии растительного и животного мира, а также об экологических мероприятиях, которые проводятся в Беларуси. Масштабные, яркие и грамотно составленные экспозиции никого не оставят равнодушным.

**Адрес:** Минская область, г. Минск, ул. Карла Маркса, 12.